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Q1 ジュニア・オーケストラの活動をご存知でしたか。 

 

 

 

 

 

  

はい

58.9%

いいえ

41.1%

n=280
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Q2 「はい」とお答えいただいた方にお伺いします。ジュニア・オーケストラの演

奏会に来場されたことはありますか。 

 

 

 

 

 

 

  
ある

20.6%

ない

79.4%

n=165
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Q3 ジュニア・オーケストラの活動について、あなたの考えをお聞かせください。 

 

 

 

 

 

 

  

さらに機会を増

やすなど積極的

に実施すべき

34.6%

今後もこのよう

な企画の内容で

実施すべき

44.6%

企画の内容に創

意工夫を加えな

がら実施すべき

19.8%

内容を見直すべ

き

1.0%

n=298



Q4
Q4 
ジュニア・オーケストラでは活動を周知するためチラシの配布やSNSを活用した広報を展開し、また年間を通して団員も募集しており
ます。団員募集のための効果的なアイデアをお聞かせください。　　※一部抜粋

性別 年代

このオーケストラに入りたい、と思うのは、やはり演奏を聞くことが基本です。無料公演だけでなく、YouTubeへの積極的な公演動画アッ
プロードなどが効果的かと思います。

男性 20

YouTubeショートやTikTokなどの若者向けのSNSを利用し、若者向けの楽曲を映像の見せ方も含めキャッチーな内容にする。 女性 30

Z世代は若年層向けに、x.Instagram、TikTokなどのSNSで配信、アルカキットでのコラボイベント実施、ジャズフェスなど音楽に興味のあ
る人を引き込むとよいと思います。

女性 40

子供がやりたいと思う面と、親がやらせたいと思う面の双方を後押ししなければならないので、錦糸公園やソラマチのようなショッピング
・モールなど、家族が集まる場所で演奏を聞ける機会を増やしてはどうかと思います。

男性 50

学校の音楽の先生方に、音楽の好きな生徒に声かけをお願いする。
錦糸町の駅前、押上ソラマチ、両国駅前(国技館前等)、墨田区役所、図書館等で、ジュニアのコンサートをしながら募集活動をする。

女性 60

区報など身近なところに楽器別に特集を組んだ活動内容やメンバーのプロフィール、インタビューを載せる。オーディションを気軽に受
けられる環境を作る（出前で行うなど）また、お試し入団や年齢制限緩和など。

女性 70

1 ページ



4 

 

Q5 指揮者自身による分かりやすい解説を交えた「下野竜也プレゼンツ！音楽の魅

力発見プロジェクト」について、毎年、継続実施していることについて、あなたの

考えをお聞かせください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

さらに機会を増

やすなど積極的

に実施すべき

39.9%

今後もこのよう

な企画の内容で

実施すべき

45.8%

企画の内容に創

意工夫を加えな

がら実施すべき

14.0%

内容を見直すべ

き

0.3%

n=301
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Q6 過去 10 回の内容を参考に、今後取り上げてほしい興味・関心の高いものにつ

いて、あなたの考えをお聞かせください。（回答はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

34.4

40.4

51.0

19.9

54.0

8.3

0% 20% 40% 60%

ひとつのジャンルに特化した演奏会

ひとつの名曲を徹底解剖する演奏会

作曲家にスポットを当てた演奏会

「交響曲全１楽章演奏」といったような、

作品番号や楽章など、共通したテーマの演奏会

オーケストラが演奏しているTVドラマや

CMのテーマ曲などを特集した演奏会

その他

n=302
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Q7 昨年創立 50 周年を迎えた新日本フィルとゆかりの深い指揮者やソリストを迎

えて、新日本フィルと共演するという企画の実施について、あなたの考えをお聞か

せください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

さらに機会を増

やすなど積極的

に実施すべき

50.2%

今後もこのよう

な企画の内容で

実施すべき

39.2%

企画の内容に創

意工夫を加えな

がら実施すべき

10.3%

内容を見直すべ

き

0.3%

n=301
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Q8 「新日本フィル・コミュニティ・コンサート」についてあなたの考えをお聞か

せください。 

 

 

 

 

 

 

 

  

さらに機会を増

やすなど積極的

に実施すべき

56.6%

今後もこのよう

な企画の内容で

実施すべき

31.5%

企画の内容に創

意工夫を加えな

がら実施すべき

10.6%

内容を見直すべ

き

1.3%

n=302
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Q9 「リラックス・コンサート」について、あなたの考えをお聞かせください。 

 

 

 

 

 

 

  

さらに機会を増

やすなど積極的

に実施すべき

42.4%

今後もこのよう

な企画の内容で

実施すべき

40.4%

企画の内容に創

意工夫を加えな

がら実施すべき

15.6%

内容を見直すべ

き

1.7%

n=302
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Q10 「リラックス・コンサート」は、妊娠中の方や子育てに携わるご家族の皆さん

にとって、ほっとリラックスできる演奏会をコンセプトに、来場されたお客様から

のご意見を積極的に活かしています。子育て支援事業として、どのような内容、関

連プログラムが望ましいとお考えですか。（回答はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

35.5

50.8

18.7

41.5

14.7

0% 20% 40% 60%

育児に関する不安や悩みの課題

解決に詳しい専門家のトーク

子育てに関わるテレビ番組の出演者

（俳優や声優含む）とオーケストラの共演

インターネットで話題のクリエイター

（YoutuberやVtuber含む）とオーケストラの共演

オーケストラの楽器紹介や楽器体験などの企画

その他

n=299
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Q11 「オルガンコンサート&バックステージ・ツアー」や「パイプオルガンを弾い

てみよう」のようなパイプオルガンの参加型や体験型の事業について、あなたの考

えをお聞かせください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

さらに機会を増

やすなど積極的

に実施すべき

46.4%

今後もこのよう

な企画の内容で

実施すべき

41.4%

企画の内容に創

意工夫を加えな

がら実施すべき

11.6%

内容を見直すべ

き

0.7%

n=302
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Q12 なかなか触れる機会の少ないパイプオルガンですが、参加型や体験型の事業

にパイプオルガンを活用する場合、どのような内容の企画があるとよいでしょうか。

（回答はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

59.4

52.5

35.0

53.1

20.8

4.6

0% 20% 40% 60%

鍵盤楽器経験の有無にかかわらず

誰でもオルガンに触れる機会の充実

オルガン調律師やオルガン奏者から、

パイプオルガンの歴史や楽器の仕組み、オルガン

の内部構造について学ぶことのできる講座

パイプオルガン演奏のレッスンを

受けられる長期的な実技体験コース

パイプオルガン演奏を鑑賞できる講座

パイプオルガンの模型作成のワークショップ

その他

n=303
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Q13 トリフォニーホールでは、オンラインを活用してできる事業の実施について

検討しております。以下のうち、利用してみたい事業内容について、あなたの考え

をお聞かせください。（回答はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

49.0

70.2

28.5

40.4

30.8

6.6

0% 20% 40% 60% 80%

コンサートのリアルタイムのオンライン配信

過去に実施したコンサートのアーカイブ配信

オンラインを通じたアーティストとの

交流ができるライブ配信(ミニ・コン

サートやトークショー等)

オンラインによる音楽鑑賞講座

区内各所で新日本フィル楽団員により行って

いるアウトリーチコンサートのライブ配信

その他

n=302
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とても変化が

あった

18.6%

変化があった

48.2%

あまり変化は感

じない

24.9%

よくわからない

8.3%

n=301

Q14 佐渡氏はすみだ音楽大使に就任してから 2 年、音楽監督就任から約１年が経

過しました。その間、新日本フィルの定期演奏会、特別演奏会はもとより、ホール

開館 25 周年事業での区内全中学校吹奏楽部員へのバンドクリニックや 25 周年記

念合唱団との第九の共演、区内中高でのブラスバンド部の指導、「すみだ佐渡さん

ぽ」での墨田区内の名所の紹介など、様々な活動を通して墨田区、新日本フィル、

トリフォニーホールを広く国内外に発信してきました。この２年間で、新日本フィ 

ル、トリフォニーホール、墨田区に何か変化を感じますか。 
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Q15 「1.とても変化があった」「2.変化があった」と回答した方は、具体的にどの

ような変化を感じますか。（回答はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

43.8

45.8

23.9

14.4

46.8

33.8

7.0

0% 10% 20% 30% 40% 50%

街のあちこちで佐渡氏の話題を

よく耳にするようになった。

SNSや様々な媒体で新日本

フィルやトリフォニーホールの

話題を目にする機会が増えた。

トリフォニーホールの

来場者数が明らかに増えた。

すみだの子どもたちが、より一層

音楽に興味を持つようになった。

佐渡氏の積極的な活動に牽引され、

墨田区のイメージのひとつに

音楽都市が定着した。

新日本フィルの演奏会やそのほか

の公演も含めて、以前よりもトリフォ

ニーホールに足を運ぶようになった。

その他

n=201



Q16

Q16 今後の佐渡氏に期待することを教えてください。 　※一部抜粋 性別 年代

やはり佐渡氏ならではの人脈で有名・優秀なソリストを招いたコンサートなどを開催してほしい 女性 20

子どもたちにオーケストラの素晴らしさを知ってもらう機会を増やしてもらいたい。
わたしも機会があれば積極的に小2の息子をトリフォニーに連れて行くが、子どもに馴染みのない曲だと、つまらない、眠い、長いと言
われてしまいます。
わかりやすい曲、音楽の教科書やテレビ、映画などの曲で親子で楽しめるオーケストラの機会を増やしていただきたいです。

女性 30

実はつい最近まで、佐渡さんのことも知らず、音楽に疎い墨田区民でした。しかし街中によく見る佐渡さん、だれ？と思い調べるととて
も偉大な方だと知り、音楽に、そしてトリフォニーに興味をもつことができました。こうしてトリフォニーのモニターにもなれました。
今後もますますの活躍により、音楽の街すみだ　を盛り上げて欲しいと思っています。

女性 40

今後も すみだトリフォニーホールを活用したコンサートなどを期待しています。 コンサートを作る上でのいろいろな 
ご苦労などのお話が聞けたり、楽器の紹介など 名曲の裏側や オーケストラの裏側 などを教えていただけるようなお話も 
楽しいと思います。

女性 50

お忙しい佐渡裕さんですが、トリフォニーホールでの演奏会を少しでも多く行ってくださるとうれしいです。また、これからの墨田区を担
う若い人たちへの指導や交流が増えると「音楽都市すみだ」の将来が明るくなると思います。

女性 60

佐渡さんの活動がもっと区内に根付き、身近になるような取り組みをお願いしたいです。例えば保育園の子育て支援事業に参加した
りすみだまつりのようなたくさんの区民が集う場所での演奏だったり駅やその周辺での演奏だったり...

女性 70

トリフォニーホールへの出演をふやしてほしい。「音楽の魅力発見プロジェクト」のような親しみやすい曲とトークで佐渡氏の名声で集ま
ったクラシック音痴の人がクラシックと新ニッフィルのフアンになったら素晴らしい。

男性 80

1 ページ



15 

 

Q17 これまでトリフォニーホールはさまざまな事業を展開してきました。とりわ

け教育、福祉、子育て支援などの行政課題の解決や、世代、地域を超えた人と人と

のつながりを形成する事業に積極的に取り組んできましたが、これらの事業が地域

社会へどのような変化をもたらしたと思いますか。（回答はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

71.9

43.6

49.8

44.6

7.3

4.3

0% 20% 40% 60% 80%

心の豊かさや生きる活力を生んでいる。

地域コミュニティが充実し、

地域力につながっている。

教育環境が充実し、子ども

たちの成長に役立っている。

まちの賑わいと憩い

の場が増えている。

お互いを認め合う地域づくりが進んでいる。

その他

n=303
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Q18 開館以来、トリフォニーホールは音楽都市構想の下、「区民に音楽などの鑑賞

機会と音楽活動の場をつくり、芸術文化事業によって、文化的に豊かなまちづくり

をめざす」ことを目的に事業を展開してきました。コロナ禍を経て文化芸術に求め

られる社会のニーズは変化し多様化しています。今後のトリフォニーホールの事業

展開に期待することはどれですか。（回答はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

62.0

50.2

68.0

30.4

24.1

40.9

32.0

6.9

0% 20% 40% 60% 80%

誰もが気軽にホールに集い、人と人との

つながりが感じられる場を提供することに

より、孤立化を生まない社会の実現に貢献する事業

音やリズム遊びや楽器制作など

を取り入れたワークショップ体験により、

鑑賞だけではなく子供から大人まで参加できる事業

音楽を中心とした多彩なジャンルの芸術

文化が披露される総合的なフェスティバル事業

昨年度から開始した「音楽療法を

取り入れたアウトリーチ」の対象者を広げ、

さらに広範囲に展開する新しいアウトリーチ事業

墨田区のものづくり産業を活用した事業

芸術性の高いアーティストによる前衛的

なプログラムを積極的に紹介することで、

最先端のアートシーンが感じられるような事業

江戸時代から続く伝統文化の継承に寄与する事業

その他

n=303
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Q19 今年度 1 年間、区民モニターとしてアンケートへご協力いただいた感想をお

聞かせください。（回答はいくつでも） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

73.9

83.2

72.3

15.2

14.5

1.3

10.6

0% 30% 60% 90%

トリフォニーホールの事業に

対する理解が深まった。

トリフォニーホールや新日本

フィルの活動をさらに応援して

いきたいという気持ちが高まった。

区民の意見を届ける方法と

してよい制度であり続けてほしい。

もっと様々な方向や視点の

設問について回答したい。

アンケート実施回数が少ない。

アンケートに回答する時間が

とれず、やや負担に思えた。

その他

n=303
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	第2回すみだトリフォニーホールモニターア_単純集計_グラフ-11.pdf
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